

TEBIEBAODAO

冲锋在前 勇担使命

——县经信局党员干部积极参与疫情防控工作

战“疫”一线绽芳华

——记南坪镇任集村 援助抗疫队员杨红

■记者 王晨 特约记者 邹杰

完成检测任务，他们工作连轴转，一干就是四个多小时。

如果说医生是人民健康的守护神，那么核酸采样员、信息员就是疫情防控的“守门员”。南坪镇任集村干部杨红当好“守门员”，用担当与奉献严把疫情防控“第一道防线”。

11月8日下午，杨红接到村党总支书记任华伟的电话，通知她参加抗疫援助队，立即准备出发。杨红放下手中的工作，还没来得及及看父母，便简单收拾行李赶往南坪镇政府，统一乘车前往百善镇。

到了工作地点，杨红立即投入核酸检测工作。她与同事分派到高风险村，主要开展核酸信息采集工作。核酸采集看似简单，但每次必须“全副武装”，穿上密不透风的防护服，戴上护目镜、口罩和医用橡胶手套，行动会受到限制。尽管已是初冬时节，连续两三个小时入户检测下来，汗水早已湿透全身。为了保证工作效率，争取在最短时间内

“请大家戴好口罩，按照两米线排队，先登记身份信息，然后逐一进行检测……”每天，杨红用沙哑的声音大声提醒群众注意事项。每次接到核酸检测工作的通知后，她都是第一时间赶到，与同事们一起搬运防疫物资、摆放桌椅、拉好隔离线。除了配合做好核酸检测工作，按照划分的服务范围，她还与村干部一道拿着喊话器挨家挨户进行疫情防控政策宣传，提醒群众做好个人防护，做到足不出户。

杨红的父亲因脑血管疾病卧床，只能由母亲在旁照顾。家中还有上初中的儿子，这段时间在家上网课，她只能视频连线耐心开导，听到儿子会自觉学习、让她放心的安慰话语，她感到幸福满满。丈夫也因工作隔离不能返回家。20多天的日子里，杨红夜以继日、连续奋战，感到身心疲惫，但她说：“心里也牵挂父母、想着孩子，但疫情不退，我们不退！”

顾彩侠： 坚守疫情防控一线的逆行者

■记者 闫肃 通讯员 林征

喊累，积极参与物资分拣工作，认真核对每家每户信息，确保物资及时准确地发放到居民手中。

遇到年纪大、行动不便的居民，她会主动上前帮助；对于急需回家上网课的学生，她带领他们走绿色通道；当看到口罩佩戴不规范的居民，她总是会耐心劝导。书香苑吴正筋骨推拿店店主，54岁的退休医生顾彩侠，连日来，主动加入淮溪镇王冲社区志愿者队伍，投身到社区疫情防控工作中。

每天早上6至10点，顾彩侠都坚守小区卡点，耐心引导居民，宣传防疫政策，解答问题，认真核查“两码”、48小时核酸阴性证明和出入证等信息。面对任务量巨大的物资发放任务，她不叫苦不

越是重要关头，越能映照初心；越在关键时刻，越显担当精神。这就是坚守疫情防控一线的逆行者顾彩侠，“能在这样关键的时刻，成为一名志愿者，就要站好岗，担好责，服务好群众，更好地发挥自己的价值”。

莫道桑榆晚 抗疫显担当

■记者 吴永生 特约记者 邹杰

提醒村民戴好口罩，协助执勤人员开展扫码登记、检测体温，保证了疫情防控工作有序进行。11月24日，在南坪镇朱口村疫情防控卡点现场，两位鬓角斑白的志愿者颇引人注目。他们是南坪镇朱口小学的退休老教师、村关工委委员，71岁的朱凤仙和72岁的秦龙潭。

两位老人退而不休，勇敢地站在了抗疫一线，用实际行动诠释了“莫道桑榆晚，为霞尚满天”的担当情怀，充分体现了

老党员的责任与担当。“他们主动加入志愿队伍，认真学习防疫知识，耐心宣传防控政策，积极参与疫情防控工作，帮助学校做好线上教学工作，守护着乡亲们健康防线。”朱口村党支部书记朱金洪介绍，两位老教师德高望重，主动发挥余热，平日热情参与秸秆禁烧宣传、矛盾化解工作，起到很好地带头作用。

县政务服务中心公安窗口 确保疫情防控与 审批服务“两不误”

■记者 吴永生 通讯员 祁克顺

中心公安窗口共为东鑫公司、太平矿业、界沟矿、五沟矿、孙疃矿等企业办理民爆物品购买运输许可证52件，审核民爆作业人员资格9人次，IC卡延期8人次，审核政务服务网办事项160余件，最大限度保障疫情防控期间政务服务不停步、企业群众办事不耽误。

本报讯 连日来，淮溪县政务服务中心公安窗口立足疫情实际，主动作为，组建应急警务专班，推行“非接触”“不见面”应急政务服务模式，确保疫情防控与审批服务“两不误”。 截至目前，县政务服务

做好消杀工作 筑牢疫情防线

环境消杀是阻断病毒传播的重要环节。近日，淮溪县红十字会联合县蓝天救援队前往临涣镇，对重点场所进行系统性、整体性环境消杀，确保环境安全，筑牢疫情防线。

■摄影 通讯员 刘雷

人到县经信局家属院值守队伍，主动宣传疫情防控政策措施，认真进行公共环境消杀。他说：“我是一名退休干部，更是一名党员，我有责任也有义务出一份力。”一个支部、一座堡垒，一名党员、一面旗帜，李祥华用自己的实际行动践行着一名党员入党时的铮铮誓言，他的先锋模范作用鼓舞着坚守一线的兄弟姐妹、鼓舞着从事社区疫情防控工作的每一个人。

王晓燕作为24小时驻守

单位的专班成员，全力以赴收镇(园区)，以及商务、发改等多个部门，平均每天接打电话近百个。专班工作时间紧、任务重，面对个别同志不理解、不配合的困难，她坚持原则、不卑不亢，一一说服；对接收到的表格仔细研究，对下发的表格认真讲解，对上报不及时的干部耐心催促，对心存疑虑的企业耐心解释。同时，根据实际情况，随时核实更新信息，展现出了较高的协调能力和工作水平。在疫情发生的

关键时刻，王晓燕不计个人得失，以工作为重，以大局为重，在平凡的岗位默默奉献，彰显了一名共产党员的责任担当和无私奉献的宝贵品格。

像李祥华、王晓燕这样的优秀党员在县经信局还有很多……他们奋战在疫情防控一线，奋战在复工复产一线，奋战在每一个需要他们的地方。他们亮明身份、挺身而出、稳定民心，成了群众的“娘家人”和“主心骨”，充分发挥了党员的先锋模范作用。



甘做“疫”线排头兵

——记百善镇退役军人服务站站长夏开朗

■记者 吴永生 特约记者 陈若奎

百善镇有这样一位退役军人，疫情发生以来，他临危不惧、逆行而上，第一时间冲向一线，用实际行动诠释了“退伍不褪色”的责任担当。

这位退役军人叫夏开朗，2007年12月入伍，参加过多次大阅兵，获过众多荣誉。2020年4月，夏开朗退伍转任淮溪

县百善镇武装部干事，2021年被淮溪县评为“优秀武干部”。现任百善镇退役军人服务站站长、百善镇城管中队队长。

11月6日晚8时许，家住市区的夏开朗正在教4岁的儿子练习写字，手机骤然响起……“有重要任务速回镇！”疫情就是命令，防控就是责任。“赶快给我拿些换洗防寒的衣服，我有任务，一时半刻回不

来了！”夏开朗对妻子说。“城管队员距镇较近的一个班迅速到指定封控点，另一个班赶赴盐洛高速淮溪卡口领取防疫物资……住在市区、县城和封控在村的退役军人“专岗”就近在社区、村当志愿者。”赶回百善镇，夏开朗第一时间到封控地点查看，布置好各项任务后，又奔向包保的龙桥村。

“咱们村如今在家居住多

少、镇外就读学生多少、在外务工人员多少，一定要摸清摸实这些底数。”夏开朗一边为核酸检测布置现场，一边交代龙桥村村干部们。在龙桥村他既是抗疫指挥员，又是核酸检测维持秩序的引导员、防疫政策的宣传员、基本生活物资发放的监督员、解决村民诉求的服务员。

“爸爸，您啥时回家教我写字？”“等爸爸打了胜仗，回

家再教你！”20多天时间里，每当在手机里听到儿子亲切的声音，夏开朗总是这样安慰儿子。疫情发生以来，夏开朗率领退役军人、城管队员逆行而上，连续作战，出色地完成了卡点封控、人员转运、静默巡逻、村舍执勤、物资运送、走访督查以及镇党委、政府安排的临时性工作任务，用实际行动践行了一名共产党员、退役军人的初心使命。

社区“领头雁” 抗疫“急先锋”

——记淮溪镇北环社区党支部书记、居委会主任刁红星

■记者 王晨 通讯员 林征

本轮疫情发生以来，有这样一位社区的“顶梁柱”，勇敢担当、冲锋在前，始终坚守在疫情防控一线，将辖区居民的安全健康放在首位、护在身后，用实际行动践行着一名基层共产党员的职责与担当，他就是淮溪镇北环社区党支部书记、居委会主任刁红星。

接到防控任务后，刁红星迅速组织召开社区“两委”会议，第一时间传达疫情防控工作精神，划分网格，设立临时管控点，力求以最高标准、最强组织、最实举措落实排查管控、核酸检测、物资配送等工作。他不叫苦不喊累，24小时坚守一线，困了就在车里或者沙发上眯一会儿，随时做好准备。他主动带头入户宣传、物资配送、值班值守、巡逻督查，哪里需要，哪里就有他的身影。

“请现在到办公室领取消杀物资，务必开展好消杀工

作。”“请安排好志愿服务，经常性开展小区巡查督查，宣传政策，避免扎堆聚集。”……北环社区微信群内，时不时会出现刁红星推送的信息。只要有上级指令，他便会第一时间推送到微信群，并根据实际情况提出落实要求。他坚持手机24小时畅通，随时查看工作群内的最新内容，做到第一时间接收、第一时间传达布置。

每天早上，刁红星坚持带领大家学习疫情防控工作职责和落实举措，针对上级督察组反馈的问题进行查摆、整改，并做到举一反三。为切实落实“外防输入、内防反弹”要求，他经常性入户排查，动态掌握、跟踪管理辖区内居家隔离医学观察或居家健康监测人员具体信息，要求大家不外出、不聚集，提高自我防护能力。他主动接下夜班值守任务，做好卡口人员、车辆进出管理工作，按要求落实“两码”查验、测量体温、查核通行证，



刁红星(右)帮助居民换煤气罐。■摄影 通讯员 林征

对不符合规定的进行劝返。“刁书记，我家老伴每天都要打胰岛素，但是最近用完了，能不能帮我们买一下啊？”“刁书记，我们几家的煤气都没有了，现在又不能出门，怎么做饭呢？”“刁书记，有居民

反映家中病人胃管掉了，我们没法解决，需要联系医生来给他插个胃管！”多日来，他积极协调、多方联系，帮助居民解决多种生活需求，为“老弱病残孕”等特殊人群提供就医、购药等便利。

“谢谢你们啦，你们真是太辛苦了！”这样的话，在北环社区管控卡点此起彼伏，温暖人心。刁红星说，“当听到居民感谢的话语时，心里就觉得特别温暖，感觉一切的坚守都是值得的！”